
 
 

 

 

RADA MIEJSKA GÓRY KALWARII 
Rynek im. Biskupa Stefana Wierzbowskiego 1, 05-530 Góra Kalwaria 

 

 

UCHWAŁA Nr XCVIII/842/2023 

RADY MIEJSKIEJ GÓRY KALWARII   

z dnia 28 czerwca 2023r.  

          w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Górze Kalwarii 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40 i 572) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 

r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2023r. poz. 775, 803) uchwala się, co 

następuje: 

 § 1. Uznaje się za bezzasadną skargę p. A.Cz. na działalność Dyrektora Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Górze Kalwarii. 

 § 2. Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Miejskiej do poinformowania skarżącego 

o sposobie załatwienia skargi. 

 § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

       Przewodnicząca Rady Miejskiej 

 

Aleksandra Fedynicz – Komosa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 Uzasadnienie 

 W dniu 22 maja 2023 r. do Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwarii wpłynęła skarga 

p. A. Cz. W szczególności skarga dotyczyła zaprzestania dowożenia posiłków do miejsca 

zamieszkania osoby korzystającej z pomocy społecznej i uwag dotyczących pochówku 

zmarłych przez Ośrodek Pomocy Społecznej 

 Na podstawie art. 229 pkt 3 KPA organem właściwym do rozpatrzenia skargi 

dotyczących zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek organizacyjnych jest 

rada gminy. 

Zgodnie z art. 9 Załącznika 3a Statutu Gminy Góra Kalwaria skargę rozpatruje 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej, która przygotowuje projekt uchwały 

w sprawie. Wobec powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej dążąc do 

rozpatrzenia zarzutów, przeprowadziła postępowanie wyjaśniające.  

Na posiedzeniu w dniu 24 maja 2023 r. Komisja zapoznała się ze skargą i wystąpiła 

o udzielenie pisemnych wyjaśnień przez Dyrektora OPS, następnie w dniu 19 czerwca 2023 

r. po otrzymaniu pisemnych wyjaśnień przez dyrektora OPS, odebrała ustne dodatkowe 

wyjaśnienia. Na posiedzeniu w dniu 21 czerwca 2023 r. Komisja wysłuchała stanowiska 

skarżącego. Ustaliła, iż skarżący korzysta z wielu form pomocy: np. zasiłku celowego na 

zakup leków, dodatku mieszkaniowego i innych. Skarżący na podstawie zgłoszonego 

wniosku korzystał z pomocy w formie gorącego posiłku w programie ”Posiłek w szkole 

i w domu” od dnia 9.01.2023 do 29.12.2023 r. Problem powstał z odebraniem 

przedmiotowej pomocy z miejsca ich wytworzenia tj. Restauracji „Marysieńka”. 

Skarżący podnosił, iż przysługuje mu również dowóz obiadów, bowiem jest 

niepełnosprawny. OPS w celu przyznania pomocy w zakresie dowozu gorącego posiłku 

wszczął postępowanie zobowiązując skarżącego do przedstawienia zaświadczenia 

lekarskiego o przeciwskazaniach ruchowych. Bezsporne jest, iż skarżący nie przedstawił 

stosowego zaświadczenia, stąd została wydana decyzja odmowna. 

W kwestii sprawienia pogrzebu Komisja ustaliła, iż jest to świadczenie niepieniężne 

pomocy społecznej. W związku z powyższym, w konkretnej sprawie podnoszonej przez 

skarżącego Ośrodek Pomocy Społecznej zajął się zorganizowaniem pochówku, zamówił 

wykonanie usługi w firmie pogrzebowej (tj. przygotowanie zwłok do pochówku, 

przechowywanie zwłok w chłodni, zapewnienie trumny, przewóz zwłok karawanem), 

nawiązał współpracę z księdzem, jako jednostką przygotowującą miejsce na cmentarzu, co 

miało miejsce w 2016 r. 

Podsumowując Komisja uznała skargę p. A.Cz. za niezasadną. Komisja zapoznała 

się z wyjaśnieniami złożonymi przez dyrektor OPS osobiście i pisemnie, jak i zaprosiła na 

spotkanie skarżącego. Komisja stwierdziła, że oskarżenia dotyczące rzekomych nadużyć 

finansowych w OPS nie opierają się na dowodach, a jedynie na insynuacjach, domysłach 

i plotkach. W świetle wyjaśnień złożonych przez dyrektor OPS Komisja uznała je za mało 

wiarygodne. Komisja uznała, że odebranie świadczenia w formie posiłków było  



 
 

 

uzasadnione - powody tej decyzji dyrektor przedstawiła w piśmie wyjaśniającym 

adresowanym do Komisji. Komisja poinformowała skarżącego, na jakiej podstawie może 

otrzymać ponownie możliwość otrzymywania posiłków z OPS. 

Na podstawie analizowanych dokumentów i złożonych szczegółowych wyjaśnień, 

nie ma podstaw do stwierdzenia, iż skarga na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy 

Społecznej jest zasadna. 


